



市残联为残疾人搭“鹊桥”

100 余名青年联谊觅真爱

□记者 范楚乔 文图



▲爱的相识
▲爱的寻觅
▲爱的告白

邂逅一次浪漫,相约一份真情。

5月27日的河津市西窑沟景区,温馨惬意、欢声笑语不断,一场与众不同的交友联谊活动在这里浪漫举办,主角就是100余名青年残疾人。

初夏时节万物方盛、草木葱茏,阳光正好、清风徐徐,草坪、音乐、美食、桌椅,以及粉色系的花束、展板、签名墙、表白卡等,将现场的甜蜜值拉满。青年们在轻松愉快的氛围中展示风采、敞开心扉、交友寻爱。

搭鹊桥,寻真爱。这场活动的主题是“青春有约 爱在五月”,是今年市残联针对青年残疾人婚恋难题,组织策划的首场交友联谊活动,由运城市残联主办,河津市残联承办,《运城晚报》、河津市西窑沟景区协办。今年我市另外两场残疾人交友联谊活动,将分别在临猗县、盐湖区举办。

“这位男嘉宾,你喜欢什么样的女生?”“1号女嘉宾,今天有没有遇到令你心动的男生?”……

当天,青年们在主持人的引导下,登上舞台大胆展示自我,在沟通与交流中增进友谊、收获真情。他们以游戏方式进行破冰,在“你画我猜”“纸杯乒乓球”“情侣拼图”“击鼓传花”等游戏中,完成“爱的初相识”。

全员参与互动的“击鼓传花”环节,更是把活动推向了一个高潮,伴随着节奏明快的鼓点,清新浪漫的花束被快速地从一双手传

递到另一双手。鼓点停止的一刻,拿到花束的青年或进行自我介绍,或上台表演才艺,气氛热烈欢快。河津市青年残疾人牛晨霓上台表演了舞蹈《大地飞歌》,她笑靥如花、自信大方,青春的活力感染着现场每一位观众。她说:“感谢残联办这个活动,希望大家都能找到自己的另一半。”

在茶歇环节,青年们自由落座、交谈,感受“爱的初体验”,并在心动环节将心仪对象的号码和自己的告白写在卡片上,投进告白箱,进行“爱的初告白”。青年残疾人张红说:“残联搭建的平台让我们都能走出家门、多交朋友,对想要寻找的另一半也有了更清晰的目标。我想找一个吃苦耐劳、踏实顾家、年龄相仿的人,希望早日找到这份缘。”

活动现场,有人面对心仪对象小心试探,也有人大胆表白、主动出击,李国伟就是勇敢追爱者之一。“我可以加你的微信吗?”“好啊!”随着好友添加成功,小李和女青年小高在缘分的牵引下相识。小李说,他在人群中一眼就看到了这个阳光、爱笑的女孩。用他的原话就是——“从头看到尾”,整个活动的关注点都在小高身上。面对自己的心仪对象,小李的高兴之情溢于言表。

这场交友联谊活动,打开了残疾青年的心门,为他们牵起了缘分的红线,增加了他们邂逅真爱的机会,让他们向幸福迈进了一步。

新绛县残疾人家属梁女士在

现场为女儿联系合适的青年,她说:“政府办的联谊活动可信度高,可以让青年人多认识一些朋友,长辈们也能给他们现场‘把关’,让他们在寻找另一半时少走弯路。这次的活动环节多、形式丰富,办得很贴心。”

加强单身残疾人之间的相互交流,以及他们和健全人的融合,拓展残疾人的交友渠道,促成美好姻缘,是举办交友联谊活动的目的,更关系着残疾人对美好生活向往的实现。市残联精心打造的这一温馨友爱的平台,正是重点聚焦青年残疾人的婚恋需求,为残疾人办了实事、办了好事。

河津站的寻爱之旅已结束,临猗站、盐湖区的活动令人期待,青年残疾人之间的友情和美好将继续延续。通往幸福的路上会有风雨和坎坷,但也会迎来阳光和欢乐,而这一路,残联将用心、用情与青年残疾人相伴,为他们送去温暖和关爱。

市残联党组书记、理事长李明表示,残疾人受身体条件等多种因素影响,社交面窄,结交异性、缔结婚姻的机会有限。残联作为残疾人的“娘家人”,不仅要关注残疾人的衣食住行、物质生活,更要关注他们的精神需求。市残联部门将继续为残疾人提供安全、舒适、友好的交友平台,引导广大残疾人树立正确的人生观、择偶观、婚恋观,帮助他们解决婚恋难题,提升他们的幸福感和获得感,让他们共享经济社会发展成果。

市民政局

特色研学游温暖留守儿童

运城晚报讯(记者 郝丽莎)“南风之薰兮,可以解吾民之愠兮;南风之时兮,可以阜吾民之财兮。”5月30日,盐湖区舜帝陵景区内传来琅琅读书声,小学生们在讲解员的带领下大声诵读《南风歌》,开启了特别的研学之旅。当天,市民政局联合运城市爱心驿站社会工作服务中心,开展“润心伴成长 同心护未来”“六一”留守儿童关爱服务活动,来自3个县60名留守儿童参加。

在盐湖区舜帝陵景区,孩子们跟随讲解员的脚步参观了多处景观,了解了舜帝的故事,接受了德孝文化的熏陶;在运城博物馆,孩子们参观了“华夏寻根”“馆藏珍宝”等展厅,经过志愿者的认真讲解,详细了解了运城有关人类起源和中华文明早期历史发展等,并聆听了运城盐湖的形成发展和历史沿革介绍。参观过程中,讲解员讲得仔细,孩子们听得认真,还不时在研学手册上记录心得体会,真正实现了游中有学、学有所得。

“我眼中的我,是什么样子?大家认领一下自我碎片……”在盐湖区舜帝陵示范小学,运城市爱心驿站社会工作服务中心的社工还为孩子们上了一堂心理团辅课程,带领大家进行一场自我的探索,通过PPT讲解、现场互动等方式告诉孩子们要学会自我欣赏。此外,民政局的工作人员还为孩子们发放了慰问品。

此次活动旨在丰富留守儿童的课余生活,激发他们热爱祖国、热爱家乡、保护传统文化的热情,引导他们树立正确的人生观、价值观。



▲发放慰问品

河津市

技术培训助残增收

运城晚报讯(记者 郝丽莎)5月28日,河津市残联在河津市残疾人就业创业孵化基地组织开展2024年农村困难残疾人实用技术培训,共计30名残疾人参加。

此次培训旨在帮助残疾人掌握实用技能,鼓励和扶持具备劳动能力的残疾人就业创业,拓宽增收渠道。培训聚焦种植业和养殖业,聘请专业老师详细讲解了种植和养殖的关键技术要点,包括土壤改良、选种育苗、田间管理等知识,以及常见禽畜的饲养方法、疫病防控等内容。培训会上,该市残联相关负责人表示,仅仅依靠政府的扶持和救济只能解决一时的困难,无法实现长远发展,希望广大残疾人朋友通过学习掌握实用技术,具备就业和增收的能力,从而更好地融入社会,实现自我价值。

河津市残联相关负责人表示,下一步,将结合残疾人实际状况和需求,开展形式多样、内容丰富的实用技术培训,引导和鼓励更多有就业需求的残疾人参与进来;同时积极探索新的培训模式和方法,以更好地满足残疾人的实际需求,促进残疾人事业高质量发展。